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Dozimetrický formalismus IEC 

• Integrace kermového profilu podél osy z 

• IEC 60601-2-44 ed.2 (neplatí) 

 

 

 

  

 

průměrná kerma ve středu objemu o délce NT při 
dlouhém skenu 

 za předpokladu intergrace celého kermového profilu 

 

 

C100 =
1

T
K(z)dz

-50

50

ò

C100 =
1

NT
K(z)dz

-50

50

ò



Proč to nefunguje pro široké svazky 

	



Proč to nefunguje pro široké svazky 

	



	

Jak moc to nefunguje -koeficient 
efektivity 

E f =
C100

C¥

Šířka svazku 1 cm, 120 kV 
Hlava 82 % střed, 90 % periferie 
Tělo 64 % střed, 88 % periferie  

A už máme CT s šířkou svazku vyšší než 10 cm….  



Co s tím – přístup IEC 

• IEC 60601-2-44 ed. 3, platná, 2009 

• IEC 60601-2-44 ed.3 Ammendment 1 (vyjde v 
září 2012) 

           

     Ed.3: 

   
Ed.3, Amm. 1: 
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proNT 40mm,NTref =20mm



Co s tím – přístup IEC 

	



IEC 60601-2-44 Ed. 3, Ammendment 1 

NT ≤ 40 mm  
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Důsledek: ve fantomu se už nebude měřit při kolimaci vyšší než 40 mm 

NT > 40 mm  

NT ≤ 60 mm  NT > 60 mm  
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Co s tím – přístup AAPM 

	

Přechod od snahy integrace kermového profilu od jedné otáčky rentgenky k určení kermy 
ve středu skenovaného objemu pro reálný průběh skenovací sekvence – zavedení veličiny 
Kumulativní dávka - fce DL(z) a Rovnovážná dávka Deq 
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AAPM přístup 
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AAPM přístup 

	



AAPM přístup 

	

	

	

	

	





Závěr 

• IEC konzistentní v přístupu ke stanovení dávky, 
neopouští koncept kermového indexu, není 
snaha dosáhnout integrace celéhoK(z)  

 

• AAPM nový přístup ke stanovení C∞, 
neintegruje jeden kermový profil, ale integruje  
kermu (příkon) v centrální části objemu při 
skenování celého objemu (ekvivalentní 
integraci celého K(z) 


